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СОЦІОКУЛЬТУРНА ДІЯЛЬНІСТЬ В ЖИТТІ СУЧАСНОЇ 
УКРАЇНИ 

Соціокультурна діяльність націлена на формування суспільних цінностей, 
установок і норм поведінки. Соціокультурна діяльність – це не тільки 
відвідування театрів, музеїв, а й музика, перегляд відео на Youtube та Tik-tok. 
Але на сьогоднішній день соціокультурна діяльність розуміється тільки як 
вільний від роботи, навчання, домашніх справ час. Через лінь багато молоді 
скорочують свій вільний час лише перегляданням файних відео, не 
замислюючись, що навіть така сфера діяльності може сприяти розвитку та 
соціалізації. Не обов’язково відвідувати культурні заходи для розвитку, але 
вміння розподіляти свій вільний час на організацію своєї життєдіяльності – 
обов’язково, інакше велика частина сучасної української молоді матиме регрес 
у порівнянні з поколінням на десятиліття доросліше. 

Сьогодні аналізу соціокультурної діяльності молоді присвячено велику 
кількість праць вітчизняних та зарубіжних науковців, які в багатоаспектних 
дослідженнях та наукових розвідках розглядають ці поняття в 
культурологічних, психологічних та педагогічних контекстах.  

У праці Н. Кузьміної всебічно характеризується культура вільного від 
навчання часу як фактору соціалізації особистості [3]. Л. Гордон, Є. Клопов 
вказали на те, якщо у повсякденному житті часто відбувається ототожнення 
понять “вільний час” і “дозвілля”, то у науковому, соціально-психологічному 
аспектах останнє визначається як час “самоцінної діяльності”, “самоцінної 
поведінки” [2]. 

Н. Бабенко підкреслює, що культурно-дозвіллєва діяльність дітей і 
дорослих – це діяльність, яка створює культурно-дозвіллєве середовище, в 
якому гармонійно інтегрується творчість, відпочинок, свято, відбувається 
самореалізація особистості, яка сприяє вільному творчому засвоєнню 
культурних цінностей, розвитку особистості, і, завдяки цьому – розвитку 
суспільства взагалі [1]. 
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Також питаннями соціокультурної діяльності займались такі вчені: 
Т. Спіріна, О. І. Чернишенко, Є. А. Сидоровська, Г. В. Лещук та інші. 

Сучасне трактування поняття «соціокультурна діяльність» є похідним від 
поняття «культурна діяльність», «соціальна робота», «соціальна педагогіка», у 
той же час соціокультурна діяльність відображає еволюцію такого явища, як 
культурно-просвітницька робота. 

Отже, соціокультурна діяльність – це багатофункціональна сфера 
діяльності, ціль якої – організація раціонального і змістовного дозвілля людей, 
розвиток культурних потреб, створення умов для самореалізації особи, 
аматорське мистецтво у вільний час [4]. 

Соціокультурна діяльність виокремлюється серед інших видів діяльності, 
тому що насамперед ця діяльність самостійна, активна, добровільна і залежить 
від ініціативи людини. Соціокультурна діяльність спрямована на досягнення 
визначеної мети, яка поставлена індивідом. Ця діяльність цілеспрямована і 
послідовна, також вона не може працювати самостійно.  

Провівши соціальне опитування серед респондентів Одеси, Київа, 
Харкова ми можемо зробити такі висновки щодо стану соціокультурної 
діяльності на території України. Висунуто ряд гіпотез, які підтвердилися, і 
маємо наступні результати. 

Більша частина респондентів розуміють поняття «соціокультурна 
діяльність і намагаються збільшити кількість часу на власний соціокультурний 
розвиток. Молоде покоління з респондентів вважають, що соціальні мережі 
можуть позитивно впливати на розвиток молоді. Громадяни зацікавлені у 
модернізованих соціокультурних заходах. І традиційні культурні заходи 
потребують розвитку у крок з новітніми технологіями. 

Респонденти вказали на те, що у теперішній час дуже важливий гуманізм 
і повага до оточуючих, адже, на жаль, рівень культурного і соціального 
розвитку в Україні знаходиться на низькому рівні. Для багатьох важлива сфера 
медіа, вільної творчості і духовного розвитку. Також деяка кількість 
респондентів вказали, що дуже важлива сфера новітніх технологій.  

Громадяни розуміють процес створення соціокультурного заходу і якість 
заходу визначають позитивні емоції і бажання відвідати захід ще раз. Не менш 
важливим у соціокультурному заході є участь держави і респонденти 
абсолютно з цим згодні. 

Ми можемо зробити висновок, що молодь зацікавлена у впровадженні 
соціокультурних заходів у соціальні мережі і це наша дійсність. Молоде 
покоління все більше часу проводить у соц. мережах і для отримання користі, 
держава повинна модернізувати соціокультурну освіту і підлаштувати її під 
молоде покоління. 

Література 
1. Бабенко Н. Б. Вплив соціально-культурної сфери на соціалізацію 
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210 
 



3. Кузьмина Н. В. Методы системного педагогического исследования: 
лекции. Санкт-Петербург: ЛГУ, 1987. 183 с. 
4. Лекции по СКД. GenDocs.ru: веб-сайт. URL:  
https://gendocs.ru/v3349/?cc=1 
 
 

Пасніченко Артем Сергійович 
курсант факультету підготовки 
фахівців для підрозділів превентивної 
діяльності  
Дніпропетровського державного 
університету внутрішніх справ  
Науковий керівник: 
Нагорна Олена Олександрівна  
викладач кафедри цивільного права та 
процесу  
Дніпропетровського державного 
університету внутрішніх справ 
(м. Дніпро, Україна) 

ДИСЦИПЛІНАРНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ПРАЦІВНИКІВ 
Дисциплінарнa відповідaльність — цe oбoв'язoк прaцівникa відпoвідaти 

пeрeд рoбoдaвцeм за скoєний ним дисциплiнaрний прoступoк і 
пoнести дисциплінaрні стягнення, перeдбaчені нoрмaми трудoвого 
зaкoнодавства [1]. Трудoве прaво в Україні виділяє двa види відпoвідaльнoсті: 
дисциплінaрнa відпoвідaльність  та мaтеріaльнa відпoвідaльність.  

Дисциплінaрнa відпoвідaльність  умoвнo мoжнo пoділити на дві гілки: 
зaгaльну та спеціaльну. 

Зaгaльнa дисциплінaрнa відповідaльність зaстoсoвується дo всіх 
ппaцівників, a ссспецaльa зaстосовується нa підстaві нoрмaтивно-прaвових 
актів, таких як, статутів, положень та може поширюватися лише на певне коло 
працівників.  

Загальна дисциплінарна відповідальність  регламентується статтями 147-
152 КЗпП. Саме підставою для дисциплінарної відповідальності є 
дисциплінарний проступок.   

Дисциплінaрний прoстуoк – це протиправна дія чи бездіяльність 
працівника, щo пoрушує встaнoвлений нa підприємстві, в устaнoві, oрганізації 
внутрішній трудoвий рoзпoрядoк. 

Oб'єктивні стoрoнa прoступку – прoтипрaвнa поведінкa oсoби, якa 
перебувaє у трудoвих віднoсинах з влaсником.  

Зaгaльнa дисциплінарна   відповідальність є універсальною та може 
застосовуватися до всіх працівників, які працюють за трудових договором.  

У разі, настання дисциплінарного проступку існує два види 
дисциплінарних стягнень: догана або звільнення.  
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